

講題：順服的屬靈爭戰

聖經：路加福音 6:39-49

聖詩：25、583、402

宣召：啟應文 1

主禮：李昱宏傳道師

### 順服的屬靈爭戰

親愛的弟兄姊妹平安：

今天的經文相信大家都很熟悉，因為類似的經文也同樣出現在馬太福音第七章，今天我們也要再一次來看耶穌的教訓。

在第六章裡面，我們首先會看到耶穌向法利賽人和文士講明安息日律法的精神，就是耶穌自己是安息日的主，安息日是為人的需要所設立的。

到了 12 節開始，我們就看到耶穌通曉禱告上帝，然後從門徒中選出十二個使徒，這是上帝的揀選。這個揀選不是只有在兩千年前這些使徒的身上，而是現在也同樣成就在我們每個人的身上，我們每個人都是上帝所揀選與呼召的。我們要記得，在上帝手中沒有偶然、沒有巧合、沒有運氣，一竊都是上帝所定著、所預備、所揀選的必然，所以我們現在坐在這裡是因著上帝豐盛的恩典與憐憫，讓我們在耶穌基督裡面成為肢體。我們聽到福音，得到救恩絕對不是偶然。我們在場的有許多是第一代的信徒，要記得是因著上帝所定著的心意才有福音傳給我們，第二代以上的信徒也是一樣因著上帝的恩典才讓我們能生活在一個基督信仰的家庭。所以為什麼我們要常常感謝，因為一切都是上帝的恩典，我們要為著所領受的恩典來感謝與讚美上帝。

到了 6:20 以後，耶穌就開始談到上帝國子民的性格，就是我們要進入上帝國，就要有跟上帝國的本質相匹配的品格與性情。這是我們應該要注意的事，我們領受洗禮是讓我們得救，讓我們不會落入永遠的死，但是這是否代表我們能夠承受上帝的國？還沒有喔！我們需要努力才能承受上帝的國，如同馬太福音 11:12 說，天國是努力進入的，努力的人就得了。

我們可以一起來思想，如果上帝的國是上帝統治的地方，裡面充滿著上帝的屬性與耶穌基督的性情，我們要怎麼樣才能生活在裡面？第一項最重要的，就是接受上帝有統治的權柄，並且降伏上帝的統治。接下來，就是我們要充滿上帝的屬性和活出基督的性情，就是心裡貧窮的人，就是飢渴慕義的人，就是心裡憂悶的人，就是為義受窘迫的人，就是愛人如同自己，特別是愛我們的仇敵。這裡的每一樣都是我們的主曾經活出來的樣式，我們如果照著去行，我們才真的能配得上帝的國。

我們也一定會有疑問，我們真的能活出來嗎？當然可以，但是也不可以，大家應該會覺得傳道你是在說什麼。親愛的弟兄姊妹，我們絕對可以活出主的性情和樣式，但不是靠我們自己，我們自己絕對活不出基督。還記得我們曾經講過，裡面是什麼樣的生命，活出來的就是什麼樣的表現。我們裡面如果是自己肉體的生命，活出來的就是敗壞與情慾，如同加拉太書 5:19-21 所說，情慾的事都是顯而易見的，就如姦淫、污穢、邪蕩、拜偶像、邪術、仇恨、爭競、忌恨、惱怒、結黨、紛爭、異端、嫉妒、醉酒、荒宴等類。我從前告訴你們，現在又告訴你們，行這樣事的人必不能承受 神的國。

保羅非常強調這件事，所以他說見若常常行按呢的將來無承接上帝的國，所以他前曾代先講，今也代先給您講。

親愛的弟兄姊妹，我們一定要記得，我們沒有辦法用基督以外的生命、聖經以外的教導和聖靈以外的引導，去過一個得勝的基督徒生活，那是不可能的事情，只有靠著基督才能活出基督，我們只要好好學習聖經的教導與順服聖靈的帶領，真實降服在主的權柄和統治，我們就能活出基督。所以我們能活出基督，承受上帝的國的前提，就是我們要甘心倚靠主來生活，要甘心讓主的旨意成就在我們身上。

接下來 6:37，我們之前有講過，所以我們就稍微複習一下就好。經文說，你們不要論斷人，就不被論斷；你們不要定人的罪，就不被定罪；你們要饒恕人，就必蒙饒恕。經文的意思不是讓我們妥協真理，而是要我們在論斷和定罪別人之前，先用同樣的標準來省察自己。在我們指責別人是法利賽人之前，應當先反省自己有沒有勝於經學士及法利賽人的義，如同馬太福音 5:20 說，你們的義若不勝於文士和法利賽人的義，斷不能進天國。

另外，我們在批評別人缺少愛心之前，應當先反省自己的愛與世人有沒有分別。我們若是至高上帝的兒女，我們就應當像父上帝那樣滿了憐憫，用公義來要求自己、用恩典來對待別人，就像上帝好款待忘恩及歹的人。沒有真理的憐憫就是沒有公義，沒有憐憫的真理就是律法主義。我們若是只拿著上帝的話語、但是卻沒有上帝的性情，真理就會成為我們論斷別人的工具，我們就會成為自義和假好，結果就是我們會被上帝用同樣的標準來定罪。我們若不肯放過得罪自己的人，我們就是讓上帝也不要放過我們。雅各書 2:13 說，因為那不憐憫人的，也要受無憐憫的審判；憐憫原是向審判誇勝。

我們要記得，我們赦免人，不是因為自己是義人，而是承認我們也同樣是領受恩典的罪人，在主的面前看無自己。我們若不赦免人，就是如同約翰壹書 1:10 所說，我們若說自己沒有犯過罪，便是以 神為說謊的，他的道也不在我們心裡了。

接下來，我們終於要進入今天的經文，這裡讓我們看見三個重要的原則：

#### 一、生命影響生命

6:39-40 說，耶穌又用比喻對他們說：「瞎子豈能領瞎子，兩個人不是都要掉在坑裡嗎？學生不能高過先生；凡學成了的不過和先生一樣。」

講題：順服的屬靈爭戰

聖經：路加福音 6:39-49

聖詩：25、583、402

宣召：啟應文 1

主禮：李昱宏傳道師

親愛的弟兄姊妹，生命會影響生命，你的生命是怎樣，在你周圍的人，他們的生命都會受到你的影響。這就像我們的情緒會影響到周遭的人的情緒一樣，我們今天帶著臭臉回家，跟我們今天帶著愛和喜樂回家，我相信我們的家人反應一定是不一樣的。同樣的，我們若常常有疑問說，為什麼我為家人禱告這麼久，我的家人還是不信主，上帝是不是沒聽我的禱告？在我們抱怨上帝沒聽禱告之前，我們最好先看看我們的生命是怎麼樣。我們的生命如果還是跟以前一樣，遇到挑戰就懼怕、遇到患難就跌倒、遇到問題就生氣，這樣我們就不要怪上帝沒聽我們的禱告，因為我們的家人在我們的身上看不到任何的盼望，因為我們從過去到現在都一樣，沒有任何改變跟不同。

再來，我們有沒有看重我們的上帝，看重上帝的吩咐，看重我們所表現出來的信仰生命？如果我們沒有每天過著敬虔的生活，沒有分別為聖，沒有追求與上帝的關係，沒有隨時願意為上帝放下一切的心志與行動，我們就一點說服力都沒有。當別人如果問你說，上帝若是恩典的上帝，你今天領受了什麼恩典？我們要怎麼跟別人分享？不要每次都只有感謝上帝讓我有新的一天。如果別人問你，如果上帝是又真又活的上帝，上帝今天有沒有回應你的禱告？不要再說在二十年前上帝有聽我的禱告。別人問你有沒有聽過上帝的聲音？我們是要回答他，我從來沒聽過上帝的聲音，還是我每天都聽見上帝對我說話？如果別人問說，你說上帝的話這麼寶貴，你有沒有每天讀聖經？我們要怎麼回答？如果以上這些你都沒有經歷過，不要擔心，好好的照著敬虔生活過好敬虔生活就會有了。

親愛的弟兄姊妹，我們所表現出來的生命，會影響別人怎麼看我們的信仰，怎麼看我們的上帝，雖然得救的主權在於上帝，但是我們所表現出來的生命卻是讓他們願不願意接受的關鍵。我們周遭的人的表現是我們生命的鏡子，會讓我們看見我們生命的景況，但是我們也不要以為別人的肯定就代表我們生命很好、沒有問題。我們要謹慎，因為撒但常常會裝作光明的天使，所以保羅才會說，眾人以為美的事要留心去做，那個留心就是我們要謹慎。

再來，6:41-42 說，為甚麼看見你弟兄眼中有刺，卻不想自己眼中有樑木呢？你不見自己眼中有樑木，怎能對你弟兄說：『容我去掉你眼中的刺』呢？你這假冒為善的人！先去掉自己眼中的樑木，然後才能看得清楚，去掉你弟兄眼中的刺。

我們為什麼會看不見自己眼中的樑木？很簡單，因為我們就是那個瞎眼的人。為什麼我們會瞎眼？就是驕傲。驕傲，是我們最難對付的罪之一，驕傲會讓我們迷失，會讓我們如同路加福音第五章裡面，利未在他的家為耶穌辦大筵席，有抽餉的以及別人多多及他們同坐桌，結果法利賽人及經學士對耶穌的學生抱怨說：「恁啥事及抽餉的以及歹人飲食啊？」法利賽人及經學士認為只有他們是義人，除了他們以外都是歹人、罪人，因為他們驕傲，以自己遵行律法為榮光，但是卻忘了在上帝面前沒有人能站立得住。我們要記得，只有上帝的國是以不配的心作為進入的資格，只有基督的生命是用我們是否倒空自己來領受的。

## 二、生命的源頭

6:43-45 說，「因為，沒有好樹結壞果子，也沒有壞樹結好果子。凡樹木看果子，就可以認出它來。人不是從荆棘上摘無花果，也不是從蒺藜裡摘葡萄。善人從他心裡所存的善就發出善來；惡人從他心裡所存的惡就發出惡來；因為心裡所充滿的，口裡就說出來。」

這段經文我們應該都能理解，什麼樣的生命，就會結出什麼樣的果子。親愛的弟兄姊妹，生命一定有他的源頭跟本質，什麼樣的生命就會帶出什麼樣的生活，同樣的，從我們的生活就能看出我們生命的源頭和品質。還記得我們以前曾經講過戴德生牧師的例子嗎？有一個年輕的宣教士去請教戴德生生命與服事的秘訣的時候，戴德生看著那個年輕的宣教士，忽然用手用力地拍了一下桌子，桌上的水杯在一拍之下裡面的水就灑了很多出來，把那個年輕的宣教士嚇了很大一跳。後來，戴德生就對那個年輕宣教士說，年輕人，你的杯子裡面裝的是什麼，在受到撞擊或衝擊的時候，灑出來的就是什麼。

當我們的源頭是我們的自我、裡面裝的是我們的舊人、裝的是我們的敗壞，我們還是憑著我們自己在過生活的時候，我們所結的每一個果子都會顯出我們內在的自私、驕傲、自義、紛爭、結黨與各種的邪惡。但是若我們的源頭是基督的生命的時候，我們所結的每一個果子，都只會顯出我們裡面的基督。

## 三、被上帝統治的生命

親愛的弟兄姊妹，什麼是基督的生命？就是基督成為我們的唯一，成為我們的一切，我們生命的每個層面都跟基督發生關係。但是弟兄姊妹，我們要怎麼回答 6:46 主問我們的問題？你們為甚麼稱呼我『主啊，主啊』卻不遵我的話行呢？

所以我們要有基督的生命的關鍵就在於遵行主的話，就是順服主的教訓。因為順服就代表我們願意降伏在主的統治下，代表我們的主宰權是在耶穌基督的手上。有一個我們很喜歡問的問題是如何明白主的旨意？但是弟兄姊妹，在問這個問題之前，我們應該要先問問自己有沒有立志要遵行主的旨意，如果我們沒有想要遵行主的旨意，我們為什麼要明白主的心意？根本不需要不是嗎？如果我們真的願意認真遵行主的心意，我們就會知道主的旨意，就像約翰福音 7:17 說，人若立志遵著他的旨意行，就必曉得這教訓或是出於 神，或是我憑著自己說的。

親愛的弟兄姊妹，現在有兩條路、兩種源頭、兩種根基、兩種結局在我們的面前，我們要選擇哪一種？上帝沒有強迫我們一定要選擇哪一種，所以保羅在羅馬書 12:1 說，弟兄們，我以 神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭。馬太福音 16:24 耶穌也說，若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。

講題：順服的屬靈爭戰

聖經：路加福音 6:39-49

聖詩：25、583、402

宣召：啟應文 1

主禮：李昱宏傳道師

但是我們不要覺得主不勉強我們，我們就可以隨便，因為主的不勉強其實是對我們最大的考驗。我們千萬不要以為上帝不強迫，我們可以自由，可以慢慢來，我們要知道當上帝給我們自由的時候，都是很重要的事情，所以保羅是勸我們獻上自己做活祭，耶穌呼召我們來跟隨是用問的，要我們清氣家己，做貴氣的器皿也是用問的。我們有沒有發現，這些事上帝都把主權交給我們，我們千萬不要輕忽這些選擇，因為我們如果不是選擇上帝，就是選擇自己、選擇世界、選擇撒但。

我們的每一個選擇都是屬靈的爭戰，我們要怎麼在爭戰上得勝？這個我們之後再講，但是我們要先明白一件事，爭戰的目的是為了要能夠承受產業，每一次的得勝都是讓我們的產業能再擴大一點，就像我們每一次的順服都是為了讓我們能更多的交出生命的主權，更多的倒空自己，每一次背起十字架，就是為了讓我們身上帶著基督的死，當我們身上帶著耶穌的死的時候，基督的生就要顯明在我們身上。但是倒到空不是目的，而是過程，充滿才是目的，就像受苦絕對不是十字架的目的，基督才是十字架的目的。

親愛的弟兄姊妹，我們的生命絕對離不開十字架，什麼時候不再是我，什麼時候就是基督，只有當基督真的成為我們的生命，我們才真的能承受上帝的國。願我們能常常為罪、為義、為審判，自己責備自己，並且與自己和罪惡相爭到流血的地步，讓我們的生命充滿上帝的屬性與基督的性情。